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Exercice 1
Donner le développement limité en 0 des fonctions :

1. cosx · expx à l’ordre 3

2. (ln(1+ x))2 à l’ordre 4

3.
shx− x

x3 à l’ordre 6

4. exp
(

sin(x)
)

à l’ordre 4

5. sin6(x) à l’ordre 9

6. ln
(

cos(x)
)

à l’ordre 6

7.
1

cosx
à l’ordre 4 (délicat)

8. tanx à l’ordre 5 (ou 7 pour les plus courageux)

Exercice 2

1. Développement limité en 1 à l’ordre 3 de f (x) =
√

x.

2. Développement limité en 1 à l’ordre 3 de g(x) = e
√

x.

3. Développement limité à l’ordre 3 en π

3 de h(x) = ln(sinx).

Exercice 3

1. Montrer que pour tout x ∈ [−π

2 ,
π

2 ] on a

1− x2

2
6 cosx 6 1− x2

2
+

x4

4!

2. En utilisant le développement de Taylor de exp(x), montrer que∣∣∣∣e−1− 1
1!
− 1

2!
−·· ·− 1

n!

∣∣∣∣6 e
(n+1)!

.

En déduire la limite de la suite un =
n

∑
k=0

1
k!

.

Exercice 4
Calculer les limites suivantes

lim
x→0

ex2− cosx
x2 lim

x→0

ln(1+ x)− sinx
x

lim
x→0

cosx−
√

1− x2

x4

Exercice 5
Étudier la position du graphe de l’application x 7→ ln(1+ x+ x2) par rapport à sa tangente en 0 et 1.

Exercice 6
Déterminer :

1. (a) lim
x→+∞

√
x2 +3x+2+ x

(b) lim
x→−∞

√
x2 +3x+2+ x
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2. lim
x→0+

(arctanx)
1

x2

3. lim
x→0

(1+3x)
1
3 −1− sinx

1− cosx

Exercice 7 Recherche d’équivalents
Donner des équivalents simples pour les fonctions suivantes :

1. 2ex−
√

1+4x−
√

1+6x2, en 0

2. arctanx+ arctan 3
x −

2π

3 , en
√

3

3.
√

x2 +1−2 3
√

x3 + x+ 4
√

x4 + x2, en +∞

Exercice 8 Approximation de cos
Trouver a,b ∈ R tels que

cosx− 1+ax2

1+bx2

soit un o(xn) en 0 avec n maximal.

Exercice 9
Calculer

`= lim
x→+∞

(
ln(x+1)

lnx

)x

.

Donner un équivalent de (
ln(x+1)

lnx

)x

− `

lorsque x→+∞.
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